



法務部矯正署臺北監獄新聞稿

活動日期：114年6月10日

連絡人：林光毅 秘書

連絡電話：03-3206184

臺北監獄 114 年 6 月份文康活動

「打詐北監盃 Team Taiwan! 壘球集集樂」

全民反詐齊心力，新法打詐『柴』夠力！

當今社會反詐氛圍濃厚，已然成為全民運動，本監為呼應打擊詐欺政策並增進收容人法治觀念，特於 114 年 6 月 10 日舉辦「打詐北監盃 Team Taiwan! 壘球集集樂」文康活動，總計超過 166 位收容人共同參與，與時俱進響應全民反詐決心。

為貫徹「新世代打擊詐欺策略行動綱領 2.0」，加強全民反詐意識，法務部與超人氣網路插畫家「柴語錄」攜手合作，可愛又有趣的圖文宣導，讓打詐知識不再只限於艱澀法條；本監更活用柴語錄插圖製作活動海報，結合「打詐新四法」考題予收容人擲球問答，寓教於樂吸收法律知識，由動制靜、由外而內將法治觀念深入於心，達到改變偏差認知、促進正向行為之教化目的。

比賽問答考題摘自 113 年 7 月三讀通過之打詐相關修正法案，「明訂高額詐欺最重可處 12 年有期徒刑，併科 3 億元以下罰金；提高假釋門檻，有期徒刑至三分之二，累犯至四分之三，三犯一律不得假釋；一律沒收犯罪所用之物，其他違法利得一併沒收，澈底斷絕犯罪誘因。」等修法重點融入文康活動中，讓新法概念與打詐精神以活潑插圖之視覺呈現，生動彰顯法治教育之矯正成效。

活動期間，本監許典獄長金標親臨現場，為參賽選手加油打氣，期許收容人藉此銘記新法規章，切勿再以身試法，挑戰司法嚴懲詐欺

犯罪之決心，並能捨棄偏差過往，以端正的態度、正確的價值觀把握人生光陰，開啟嶄新未來。



典獄長蒞臨，親和互動試投開球



收容人為一球入魂而歡聲鼓舞



以「柴語錄」插圖規劃活動主視覺



可愛插圖成為答題背板，生動有趣



答題過程讓新法概念落實人心



高齡長青組不服老拋球活力響應!

